

关注世界互联网大会

第二届世界互联网大会今在乌镇开幕

习近平将出席开幕式并发表主旨演讲



12月15日，乌镇西栅呈现美丽的夜色，静待大会开幕。当日，浙江省桐乡市乌镇各项工作准备就绪，静待16日第二届世界互联网大会开幕。新华社记者徐昱摄

据央视新闻联播报道 第二届世界互联网大会开幕式将于16日上午10点半在浙江乌镇举行。国家主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。届时，中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、财经频道以及英语、西班牙语、法语、阿拉伯语、俄语等外语频道将进行直播。中央人民广播电台、中国国际广播电台、人民网、新华网、中国网络电视台、中国网也将进行现场直播。

互联网之光博览会开幕

新华社杭州12月15日电(记者 张遥)无人驾驶汽车、5G通信技术、虚拟现实摄像机……第二届世界互联网大会开幕前夕，全球258家企业参展的“互联网之光”博览会15日在浙江乌镇开幕，吸引了各界目光。本届博览会是今年世界互联网大会的一个亮点。博览会以“互联网之光”为主题，突出创新、协调、绿色、开放、共享理念。据主办方介绍，本次临时场馆建筑面积约21000平方米，设发展理念区、“互联网+”主题区、创新展示区和专场发布区等四大板块。国家互联网信息办公室主任鲁炜

在博览会开幕式上说，本次博览会汇聚了互联网发展的最新成果，凝聚了社会各界的智慧和力量，展示了中国互联网20年的发展成就，互联网在中国从无到有，从小到大，从大渐强，日益渗透到社会经济发展的各个方面。来自全球的参展企业在博览会上带来了各自的新成果、新技术。百度公司最新发布的无人驾驶汽车、诺基亚公司的虚拟现实摄像机、小米公司的平衡车等，引来参观者体验互动。参展企业不仅有阿里巴巴、腾讯、IBM、华为、微软等大型国企，也有国内外成长型中小创业公司。

来自以色列的网络安全公司Check Point今年首次参展，公司负责人说，参加这样的博览会是展示公司新技术良机，也盼望借此与全球同行交流，寻求合作。据主办方介绍，第二届世界互联网大会·互联网之光博览会将持续至18日。本届博览会由国家互联网信息办公室、科学技术部、工业和信息化部、浙江省人民政府共同主办，浙江省互联网信息办公室、浙江省经济和信息化委员会、中国互联网信息中心、桐乡市人民政府共同承办。



这是博览会现场展示的多功能机器人。新华社记者 徐昱 摄

已然！未然？

——青年互联网创业者眼中的“互联网+”改变世界

他们是“80后”“90后”，传统意义上的年青一代；他们是互联网创业者，“互联网+”已经被他们“玩”出了花样；他们还在不断思考：未来的生活会是什么样？

只有想不到，没有做不到

在“互联网+”的带动下，我们的生活正在悄然改变，这些青年互联网创业者带来的融合和渗透令我们习以为常，不易察觉。对于大学里的“学术宅”来说，晚上想吃零食不用再纠结从床上迈下哪只脚了，只要下载“59Store”开发的APP，网上点单，就能呼叫遍及1800多所高校的“宿舍店长”，在5分钟内吃上热腾腾的泡面、可口的凤爪……相比干零食，精神食粮的选择则更加智能化和个性化。关注新浪微博、墨迹天气的用户可能都有这样的体验，阅读越多的内容推送也越频繁。这背后，是已经覆盖7亿用户的“个推”提供的第三方推送服务。再把目光转移到家庭生活。“C.Smart智能家居系统”已经实现了将智能控制节

点植入家庭所有电器，组成以智能主机为核心的物联网网络，在家或不在家都可以通过手机控制所有电器。人类也可以拥有阿凡达的触角？未来已来，在这些青年互联网创业者眼中，将来会有多神奇和美好？“个推”创始人方毅描绘了未来几年后普通的一天：所有的家具都将具备屏幕功能，刷牙的时候就能浏览符合阅读者兴趣的新闻；离开家后所有的电源都将自动切断；输入目的地后车辆就会自动驾驶……“以后手机这样的终端将成为类似阿凡达的触角，可以通过触角与世界万事万物相互联通，实现人类器官功能的超进化。”方毅说。而在“59Store”联合创始人李发看来，将来物联网、互联网都将融为一体，未来人

与人、人与物的交流可以随时随地发生。李发说：“我们会先经历人与互联网多样连接的阶段，比如通过智能眼镜、智能汽车等。随着万物互联的进一步发展，人和互联网、物联网的连接就不再需要通过中间件，人类就像网中的一个比特和量子，连接和互动，一切都在网中。”“C.Smart”创始人黄卫建则将物联网和物联网比喻成空气，“在将来，它们会在我们生活的每一个角落，无处不在，以至于我们将感觉不到它们的存在。”啥都智能了，人脑会退化吗？“交流电之父”尼古拉·特斯拉在18世纪就预言：我认为任何一种对人类心灵的冲击都比不过一个发明家亲眼见证人造大脑变为现实。随着人工智能的发展，机器人的IQ可

能会和人类达到同样的水平，同时具备超越人类的数据分析和处理能力，到了那个时候，人脑会退化吗？机器人会威胁人类生存吗？亿方云科技创始人程远说，未来机器人智能化将把人类从大量烦琐、重复性的劳动中解放出来，让人们可以专注于更有价值和创造性的工作中。“将来人脑统筹决策和创新能力将大大加强，并将更大程度借助机器人的海量数据处理能力，从而拥有真正意义上的‘超级大脑’。”“未来的文明将远胜于现在的文明，在将来，我们有能力理解自身的智能，并且能够改良和拓展我们的智能，实现无限高度的创造力，这是人工智能无法实现的。”杭州新爵科技创始人陆浩川说。据新华社杭州12月15日电

中国获准加入欧洲开发银行

将力推“一带一路”倡议与欧洲投资计划对接

据新华社伦敦12月14日电(记者 吴丛丛)欧洲复兴开发银行14日发表声明说，批准中国成为该行股东。欧洲复兴开发银行在声明中表示，在该行业务覆盖地区中，该行与中国企业存在广阔合作空间。欧洲复兴开发银行还表示，该行已做好与亚洲基础设施投资银行合作的准备。欧洲复兴开发银行行长苏尔·查克拉巴蒂表示，中国成为欧洲复兴开发银行的一员，将进一步促进中国企业对该行业务覆盖地区的投资。据新华社北京12月15日电(记者 刘铮 王文迪)中国人民银行有关负责人15日表示，中国加入欧洲复兴开发银行将有力推动“一带一路”倡议与欧洲投资计划对接，为中方与欧洲复兴开发银行在中东欧、地中海东部和南部及中亚等地区进行多种形式的项目投资与合作提供广阔空间。记者从中国人民银行了解到，欧洲复兴开发银行理事会12月14日通过接受中国加入该行的决议。在履行国内相关法律程序后，中国将正式成为该行成员。欧洲复兴开发银行成立于1991年，总部设在英国伦敦，是欧洲地区最重要的开发性金融机构之一。记者从中国人民银行了解到，中国将以非借款成员国身份加入欧洲复兴开发银行，该行不在中国开展业务。中资企业和金融机构可与该行在借款成员国开展项目和融资合作。欧洲复兴开发银行成立初衷是帮助中东欧国家实现经济转型。

“蛟龙”家族推出“观光版”潜水器



12月14日，在海南三亚亚龙湾外海，世界最大型全通透载潜水器“寰岛蛟龙1”开始下水。从中船重工获悉，由中船重工702所研制的最大型全通透载潜水器“寰岛蛟龙1”14日在海南省三亚亚龙湾投入试运营。这款“寰岛蛟龙1”观光潜水器最大下潜深度40米，可搭载9名乘员，起吊重量23.9吨，总长7.9米、总宽3.6米、总高4.4米，配备供电系统、浮力调节系统、生命支持系统、空调、先进的导航控制系统。据介绍，为了促进国内潜水器领域的发展，中船重工702研究所7000米载人潜水器——蛟龙号研制成功的基础上，推动潜水器科技成果的转化应用，由中国诚通投资为其所属寰岛旅游集团开发了此款国内首型全通透载潜水器。“寰岛蛟龙1”型潜水器设计师系统由蛟龙号研发团队组成。新华社发

总理要求开门编规划

国务院请网友“指”点“十三五”

新华社北京12月15日电 12月15日，中国政府网(www.gov.cn)联合人民网、新华网、央视网、新浪网、腾讯网等网站，发起“汇众智”编规划”活动，邀请广大网友用手指点击键盘、滑动鼠标，通过网络留言的方式，写下自己对“十三五”《规划纲要》的意见建议。“十三五”时期是全面建成小康社会的决胜阶段，国务院总理李克强在“十三五”规划编制工作国内外专家座谈会上要求，坚持开门编规划，既做好顶层设计，也要尊重基层首创精神，激发广大人民群众和千千万万市场主体的积极性与创造力，确保如期全面建成小康社会。据了解，本次“汇众智”编规划”活动，网上征求意见将持续1个月，截止时间为2016年1月15日。网民可以通过各有关网站“汇众智”编规划”专栏对六个主题建言献策，分别是创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展以及其他主题。活动期间，各有关网站还将在“汇众智”编规划”专栏页面开通点赞等互动功能，并按主题分类选登网民意见建议，优秀的意见建议还将入选“金点子”留言，并在留言区突出展示。据介绍，在意见建议征集过程中，中国政府网将定期整理汇总网民意见建议，并转交“十三五”《规划纲要》起草单位参考。

外交部表示

中方坚决反对美方售台武器

新华社北京12月15日电(记者 靳若城)外交部发言人洪磊15日表示，中方坚决反对美方售台武器。美方应充分认清售台武器的高度敏感性和严重危害性，要多做有利于中美关系大局和两岸关系和平发展的事。“中方坚决反对美方售台武器，这一立场是坚定、明确和一贯的。”洪磊说。在当日的例行记者会上，有记者问，据报道，美国国会共和党员助手称，奥巴马政府最早将于本周宣布批准向台湾出售2艘导弹护卫舰。报道称，这是美国4年来首次对台军售。“我要再次重申，美售台武器严重违反中美三个联合公报特别是‘八·一七’公报原则，干涉中国内政，损害两岸关系和平发展和中美关系。”洪磊说。他表示，中方强烈敦促美方充分认清售台武器的高度敏感性和严重危害性，恪守承诺，停止售台武器，多做有利于中美关系大局和两岸关系和平发展的事。

我国拟用5年基本建成企业环境信用制度

让失信企业“一次违法 处处受限”

据新华社北京12月15日电(记者 崔静)记者15日从环保部获悉，环保部、国家发展改革委近日联合发布《关于加强企业环境信用体系建设的指导意见》，明确提出加快建立企业环境保护“守信激励、失信惩戒”机制，力争到2020年，企业环境信用制度基本形成，信用记录全面建立，覆盖国家、省、市、县的企业环境信用信息系统基本建成。记入企业环境信用记录的信息分为基础类信用信息和不良类信用信息。基础类信息包括环保行政许可信息、核与辐射安全管理信息、排污费或者环境保护税缴纳信息等；不良类信用信息包括环境行政处罚信息、责令改正违法行为信息等。《指导意见》要求，各级环保部门应当将企业环境信用信息通过政府网站、“信用中国”网站等向社会公开，并纳入全国统一的信用信息共享交换平台等信息系统。重点排污单位、机动车生产、进口企业等应当依法依规公开其环境信息。为了推动建立环保守信激励、失信惩戒机制，《指导意见》提出，环保部门应当在资质认定、行政许可、政策扶持等方面，根据企业环境信用状况采取差别化的支持或惩戒措施。发展改革部门推动有关部门和机构在行政许可、公共采购、评先创优、金融支持、资质等级评定等工作中，根据企业环境信用状况予以支持或限制。如《意见》提出，对存在不良信用记录的企业，环保部门应结合企业环境失信行为的类别和具体情节，根据有关规定从严审查其环保行政许可申请事项，加大监察执法频次，从严审批或者暂停各类环保专项资金补助，并积极探索其他惩戒措施；落实绿色信贷政策，推动银行业金融机构将企业环境信用信息作为信贷审批、贷后监管的重要依据。环保部政策法规司副司长长涛表示，通过将企业的环境信用信息“互联互通”并向社会公开，可以有效动员各部门和全社会力量共同参与环境保护，形成“一处失信，处处受限”的守法氛围，督促企业自觉履行环保法定义务和社会责任。

铁路部门今起开始发售春运增开旅客列车车票

据新华社北京12月15日电(记者 樊曦)记者15日从中国铁路总公司获悉，16日起，铁路部门开始发售2016年春运增开旅客列车车票。2016年春运，铁路总公司精心安排运输能力，每天安排开行旅客列车3488对，比2015年春运增长14.5%。其中图定旅客列车3048对，增开旅客列车440对。春运期间增开的旅客列车车票预售期为40天，旅客可通过互联网、手机客户端、电话、车站窗口、代售点、自动售票机等渠道购买车票。

未来5年6000亿元投向易地扶贫搬迁

新华社北京12月15日电(记者 林晖 陈春园)国务院扶贫办政策法规司司长、新闻发言人苏国霞15日在国新办新闻发布会上介绍，未来5年，我国将有6000亿元资金投入易地扶贫搬迁。日前公布的《中共中央 国务院关于打赢脱贫攻坚战的决定》提出，对居住在生存条件恶劣、生态环境脆弱、自然灾害频发等地区的农村贫困人口，加快实施易地扶贫搬迁工程。搬迁这么多贫困人口，钱从哪里来？《决定》提出，由国家开发银行和中国农业发展银行发行政策性金融债，按照微利或保本的原则发放长期贷款，中央财政给予90%的贷款贴息，专项用于易地扶贫搬迁。苏国霞表示，《决定》提出要创新扶贫投融资机制，支持易地扶贫搬迁。“这句话的‘含金量’是五年6000亿元，这在涉农投入里面应该是力度最大的。从财政投入上说，文件要求各级的财政投入要和中央打赢脱贫攻坚战的决心相匹配。我们现在初步了解到的，2016年中央和省级的财政扶贫投入都会有大幅度的增加。”据了解，作为“五个一批”脱贫路径的重要组成部分，未来5年我国实施易地扶贫搬迁的人口可能达1000万人，约占现有贫困人口总数的七分之一。